

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCIÓN GENERAL PARA JULIO

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que respondan á vuestro llamamiento todas las almas á quienes invitais para que abracen el estado sacerdotal ó religioso.

PROPÓSITO

Ser fieles en corresponder á las inspiraciones que nos llevan al bien, y en resistir á las sugerencias que nos incitan al mal.

LA MALA PRENSA

Reunidos los Prelados vallisoletanos en conferencia para cumplimentar una disposición pontificia, han aprovechado esta ocasión para publicar una Carta Pastoral colectiva de útiles é importantes enseñanzas para los católicos españoles.

En ella se exponen el concepto, el fundamento y la necesidad de la fe que se muestra, su conformidad con la razón, pues Dios, que es la verdad absoluta, no puede engañarse ni engañarnos.

Señalan en la indicada Carta Pastoral los principales enemigos de la fe, entre los que se encuentra la prensa impía.

Sobre este particular entresacamos los siguientes importantes párrafos:

«Triste es decirlo, amados hijos nuestros, pero es una verdad más triste todavía, que en una nación que se dice católica, como España, sea todo un negocio de pingües rendimientos un periódico malo, mientras que los diarios verdaderamente católicos arrastran todos una existencia laboriosa y difícil, dándose repetidos casos de tener que desaparecer por falta de medios de vida. ¡Qué vergüenza, amados hijos, qué vergüenza! En multitud de Encíclicas y Alocuciones se ha condolido de este grave mal nuestro Santísimo Padre, y lo mismo han hecho los Prelados en sus Cartas Pastorales, sin que hasta ahora se vean los frutos de su pastoral solicitud. Esto no puede seguir así; es necesario salir con denuedo en defensa de la fe, tan rudamente atacada por este enemigo formidable; es preciso que todo el mundo se persuada de que el fomentar los malos periódicos, de cualquier manera que se haga,

es cooperar á esa guerra inicua que afecta, no solo á la Religión sino á la familia y hasta á la patria; y que, por el contrario, hacer algún sacrificio por la buena prensa, es hacer un bien inmenso é incalculable á los más caros intereses de la Sociedad. Os exhortamos, pues, amados hijos nuestros, á que no deis entrada en vuestras casas á esas producciones solapadas ó abiertamente contrarias á vuestra fe, y mientras llega el día, que llegará, en que hayamos de prescribiros reglas prácticas y concretas acerca de este punto, protestamos con la mayor energía en nombre de Dios y de Nuestro Señor Jesucristo, en nombre de todos los verdaderos amantes de la Religión, en el de nuestras costumbres y tradiciones y en el de todas las familias cristianas, contra las calumnias, falsedades y acusaciones de la prensa impía, que son los proyectiles que lanza contra el sagrado alcázar de la fé esa máquina forjada en los talleres del infierno.»

Recuerdan también, al hablar de la mala prensa, lo que dijeron sobre el particular los Prelados de Burgos en 1884, cuyos amargos conceptos no hay motivo ninguno para atenuar, pues el triste espectáculo que continuamente presenciarnos de tantas almas que son arrebatadas á Jesucristo que las redimió con su sangre preciosísima por la peste de las malas doctrinas.

Añaden además, y con razón, los ilustres Prelados de la provincia eclesiástica de Valladolid: «¿Qué catolicismo es ese, amados hijos nuestros, que profesa una moral contraria á la moral católica, que mientras llena sus columnas con relaciones de crímenes, los más espantosos, y en muchas ocasiones rodea de prestigios novelescos á inmundos y repugnantes criminales. no tiene jamás ni una alabanza para tantos heroísmos como diariamente escribe en sus fastos la fé y la caridad cristianas, no ya en el seno de los institutos donde el heroísmo es un deber, sino en el seno mismo de esta sociedad, por regla general tan corrompida, donde aún hay por la misericordia de Dios quien dé ejemplo de virtudes cristianas, cuya publicación ejercería ese benéfico influjo que en el corazón del pueblo ejerce siempre lo sublime?»

No: esos periódicos que tal hacen, esos periódicos que están acechando continuamente una ocasión cualquiera para deshonorar, á título de información y de *reporterismo* á ministros del Señor y esposas de Jesucristo, y

con ellos á venerandas instituciones de la Iglesia, sin más fundamento real que el odio más ó menos velado, pero irreconciliable y profundo con que la aborrecen, no son católicos, pese á quien pese, y sea cualquiera la forma más ó menos culta que adopten para compartir la fé de Jesucristo.

Dicha carta circular la firman los muy ilustres Sres. Arzobispo de Valladolid, Obispo de Segovia, Obispo de Salamanca, Administrador Apostólico de Ciudad Rodrigo, Obispo de Astorga, Obispo de Avila y Vicario Capital de Zamora.

Ya veu, pues, los buenos católicos el deber que tienen de proteger la buena prensa, huyendo de la peligrosa y de la mala, cuya lectura tantos perjuicios está ocasionando.

DIOS Y EL HOMBRE

I
El epígrafe de este artículo presenta una idea de distancia inconmensurable entre el sér infinito y el que á más de finito, tiene condiciones especiales y marcadísimas de debilidad, de contradicción, de duración efímera en su temporal existencia, que pendiente se halla, digámoslo así, de delgadísimo hilo, pues conspiran á terminarla innumerables causas tanto necesarias como contingentes; y tal se ofrece á nuestra consideración el sér humano, al lado del Sér inefable, que clarísimamente se nota entre uno y otro inmensurable, infinita distancia; lo que hacia exclamar á Job, anonadado, ofuscado, de temor y de admiración poseído: «¿Qué es ¡oh Señor! el hombre para que lo engrandezcas cuallo haces?»

II
Sin embargo, éste Dios infinito parece complacerse de un modo especialísimo en la misera criatura humana; y en su mente y desde la eternidad, tenía trazado el plan admirable de formación de estupendo organismo en fragil barro modelado; de infusión en el cuerpo humano de un alma inmortal, dotada de inteligencia que tanto abarca (y eso que sólo podemos observarla en el estado de decadencia en que el pecado de origen la constituyera); de la concesión hecha á esta alma de la hermosa prerrogativa de libre albedrío, cuyo valioso dón jamás podremos apreciar debidamente; de la reparación, en fin, que Dios dispone y lleva á efecto cuando el hombre por lamentable abuso de una libertad que de estímulo y de agradecimiento y sumisión hacia su creador debió servirle, se rebela insensato contra su Dios y le desobedece, y el Señor dá para remedio de tal caída el paso, digámoslo así, de humillarse hasta tomar la humana naturaleza, y extrema su amor hasta sujetarse á sufrir por el rescate del hombre culpable cruelísimos tormentos, hasta morir en cruz, afrentoso suplicio propio de malhechores, entre los cuales quiso ser contado (inter iníquos reputatus est); dignación sublime que al mismo

mundo por tal medio rescatado habia de parecer «escándalo y locura».

III

¿Y cómo ha correspondido gran parte de la humanidad á tan grandes y estupendos favores? Con la desobediencia más absoluta de los preceptos de Dios, con la tan horrible como frecuente blasfemia dirigida con la más insultante osadía á su tremenda Majestad, con la negación de la divinidad del Salvador descaradamente hecha en nuestra desgraciada época; con apostasía ingrata y menospreciante indiferentismo, en fin.

IV

¿Y no será ya tiempo de poner término á tal aberración y de cambiar tan peligroso derrotero? No echemos en olvido las elocuentes enseñanzas del pasado, y reflexionemos que á los extravíos de los pueblos ha seguido siempre, cuando estos extravíos han llegado al extremo, el castigo que en tan múltiples formas puede infligir el Omnipotente á las Sociedades prevencadoras.

V

Esta conversión á Dios es necesario verificarla al instante, sin demoras tan culpables como peligrosas é injustificadas, pero no está en nuestra mano conocer cuando se cumple el tiempo en que, calmada la paciencia divina, haya lugar la ya tan reiterada clemencia del Señor, á la vengadora justicia que conmueve hasta sus cimientos á los pueblos, Sociedades y Naciones que atraen sobre sí la indignación del Altísimo por su ingrata y desatentada desobediencia á su divina ley y saludables preceptos.

Juan M.ª Santaella, Pbro.

INCALIFICABLE

Ayer tarde recibimos la prudente resolución de la Junta Regional de Navarra en el lamentable asunto de *El Tradicionalista*, y hoy nos disponíamos á publicarla aplaudiendo su prudencia, sensatez y cordura.

Pero *El Tradicionalista*, siguiendo su inveterada costumbre, vuelve á reincidir cuando se ve perdonado, con el mismo vigor con que se echó por los suelos y prometió sumisión á las normas y disciplina de nuestra comunión cuando se consideró perdido.

Con el número de *El Tradicionalista* recibimos infinidad de cartas protestando contra la incalificable conducta de *El Tradicionalista*, que así agradece la magnanimidad que con él han tenido la Junta Regional de Navarra y la dirección suprema del partido.

A nosotros no nos sorprende. La excisión del Sr. Rivas es muy honda y muy antigua; llega á la doctrina, y se manifestó contra *El Siglo Futuro* cuando discutíamos con *La Fe* y con el Sr. Silvela el principio de la Inquisición. Enmudeció al ver que todo el partido estaba con nosotros, y la disidencia estaba oculta hasta que reapareció preparando el terreno cuidadosamente para el reconocimiento de lo existente. En la reunión de Azpeitia á que asistió el Sr. Rivas el año pasado vió por sus ojos la impopularidad de su pretensión, y otra vez recogió velas. Ahora creyó que el Sr. Campión, con su acta de diputado, nos pondría en la dura alternativa de hacernos

mezstizos ó ver surgir la excisión en pleno Parlamento, y el Sr. Campión, harto menos habil que el Sr. Rivas, solo ha logrado precipitar los sucesos con escasa diplomacia.

De nuevo se volvió atrás el Sr. Rivas, é hizo manifestaciones de sumisión y disciplina, que la Junta Regional pudiera declarar suficientes. Y en cuanto la Junta se separó, *El Tradicionalista* levantó otra vez su bandera disidente, no ya como quien rechaza el perdón de su yerro, sino como quien se considera necesario, indispensable y vencedor de la integridad é intransigencia del partido.

Engáñese el Sr. Rivas, aquí nadie es necesario, y solo hay una cosa indispensable: la defensa de la política tradicional española contra todos los partidos é instituciones liberales.

Mañana, Dios mediante, publicaremos las piezas del proceso que á sí propie se han formado el Sr. Rivas y *El Tradicionalista*.

(De *El Siglo Futuro*.)

EL CARLISMO MODERNO

El Liberal, después de describir las riquezas artísticas del palacio que acaba de inaugurar con un baile famosísimo el marqués de Cerralbo, representante de don Carlos, dice lo siguiente:

«Al baile de anoche asistió todo Madrid, las damas más linajudas, hermosas y elegantes de nuestra aristocracia; los hombres políticos más influyentes de todos los partidos; académicos respetados, escritores distinguidos, artistas de renombre... Pocas veces se ha visto reunido en un palacio más numeroso, brillante y competente coro de elogios... elogios para las maravillas que el palacio atesora; elogios para la distinción y amabilidad de los marqueses de Cerralbo, de sus hermanos y de sus hijos; elogios para la envidiable tolerancia de nuestras costumbres políticas, que permiten que en los salones del jefe del partido carlista se vea por ejemplo, al mayordomo mayor de Palacio...

»La fiesta empezó á las once de la noche, y acabó ya de día.»

Es muy natural que los personajes liberales asistiesen á dicho baile y que periódicos masonicos, como *El Liberal*, lo encomien con muchísima satisfacción celebrando, como una gran conquista, la tolerancia de costumbres y opiniones que permite reunir en un salón de baile á los hombres de todos los partidos que han destrozado á la patria.

Como que los liberales, constantes en la senda del mal, nada pierden con estas mezcolanzas y confusiones de hombres de distintas procedencias, concordés en divertirse fastuosamente, mientras los pobres lloran y el pueblo español no puede con la carga de tributos que le abrumba.

Los liberales saben muy bien que, nivelados con los carlistas en esta clase de diversiones, nada les pueden estos echar en cara por sus costumbres y espectáculos, no siempre bien avenidos con la austera moral cristiana.

Lo gracioso es que, mientras acuden al baile organizado por el representante de D. Carlos los personajes liberales, *El Correo Español*, dado una prueba más de su preclaro ingenio y de las tragaderas de sus lectores, tenga frescura bastante para decir que la comisión ha aprobado el acta del Sr. Nocedal, porque, dígame lo que se diga en contrario, es cosa ya pactada con Sagasta, que el caudillo integrista entrará con sus huestes en uno de los partidos liberales.

Así se escribe la historia y así hacen alarde de su peregrino ingenio los periodistas carlistas; expresión genui-

na del trastorno general que en el orden moral y político ha invadido al carlismo moderno.

La verdad es que los carlistas al uso, dada su indéresis, son muy dignos de que se les ilustre con ese linaje de escritos, irrisión del buen sentido común.

De suerte que se luce el carlismo.

En Madrid baila confundido con liberales y masones; en Guipúzcoa falsifica las actas para arrebatarse la diputación al insigne orador católico Sr. Nocedal; en Vizcaya... ¡ah en Vizcaya! recibe los billetes de Banco por votar á los liberales, y respecto á toda España pacta con el gobierno para llevar al Congreso media docena de diputados.

¡Hermoso asunto de meditación para esas almas generosas y caritativas que se divierten zahiriendo á unos seglares que solo son políticos para servir á Dios y á la patria!

SI ¿EH?....

«¡Esto es insufrible, intolerable! ¡es una vergüenza en el siglo XIX! ¡qué esto suceda en la España liberal! ¡oh! ¡el jesuitismo! ¿Por qué no le aplastarán de una vez y para siempre?»

Así se desahogaba á sus solas mi buen amigo Simplicio, hombre de buen corazón, pero de un meollo algo enfermo, á quien, como al ingenioso hidalgo manchego, se le ha secado el cerebro con el farrago de ideas liberales, que bebe con avidez de hidrópico en fuentes tan puras como *Las Dominicales* y otras ilustradas publicaciones *ejusdem furfuris*. ¡Lástima de hombre; porque lo que es malo, no lo es; pero el infeliz tiene la calamidad de tragarse todo lo que lee, sin entender palabra.

—Pero, hombre, exclamé, cuando entré en su gabinete y le sorprendí componiendo catilinarias, ¿á quién vas á aplastar tu? ¿qué significa tanto exabrupto como tu boca vomita? ¿te han derrotado en las elecciones, Simplicio de mi alma?

—No me vengas, replicó mi amigo, con bromitas, que no está el horno para pasteles, ¿no te parece un escándalo lo que estoy leyendo, que el Padre Conde, jesuita por más señas, ha dicho en La Guardia (Pontevedra) y desde el púlpito, que es lo más grave, que los católicos no deben votar á favor de candidatos liberales? ¿No es esto predicar el carlismo desde la Catedral sagrada? ¿No es esto atacar al gobierno que al fin y al cabo paga al clero que así le trata? ¿No es eso fomentar el fanatismo de las masas? ¿No debe el gobierno poner una mordaza á ese bendito padre, que así dispara?...

—Calla, por Dios, Simplicio le respondí, no pudiendo sufrir más la insensatez de mi amigo, y dando rienda suelta á mi comprimida risa, risa que hizo botar á mi inocente de la silla; calla y no disparates; ven acá, ciego, y te convencerás de que quien dispara eres tú y á tí es á quien debían ponerle una mordaza para que jamás hablarás de lo que no entiendes y no olvidaras aquel refrán: zapatero, á tus zapatos.

Escúchame; supongamos que todo ha pasado como te lo cuenta *El Liberal*, lo cual es bastante suponer, ¿quieres decirme á qué ley ha faltado el P. Conde, que tan gratos recuerdos deja por donde pasa? Atiende; tú eres liberal ¿no es verdad? Pues bien, con tus mismas armas te probaré que no sabes lo que te pescas.

Dice la Constitución vigente, y ten en cuenta que es más liberal que Lucifer, que lo es mucho, dice así en su título primero, artículo 13: *Todo español tiene derecho: De emitir libremente sus ideas y opiniones, ya de palabra, ya por escrito, valiéndose de la imprenta ó de otro procedimiento semejante,*

sin sujeción á la previa censura: es así que el P. Conde es español; ergo... ó yo no sé lo que es lógica, ó el P. Conde tiene derecho de emitir libremente sus ideas y opiniones etc....

No es eso, interrumpió Simplicio; no todas las ideas pueden emitirse con esa libertad tan ancha; las que pongan con la misma Constitución, no deben tolerarse, porque pueden perturbar el orden.

—Muy bien, Simplicio, muy bien, luego, según tú, con todo tu liberalismo, comprendes que es anticonstitucional el tolerar las ideas, que á continuo vierten tus queridas *Dominicales*, puesto que atacan y escarnecen esa misma religión católica, apostólica, romana, que en el artículo once reconoce la Constitución como del Estado español. De modo que lo que tú quieres es que haya libertad para todo, menos para decir las cuatro verdades. ¡Bonita libertad!, Simplicio; esa es la libertad de los tiranos; lo que les adule, bueno, que pase; pero lo que les ofende, eso no, aunque sea una verdad como un puño.

—No; yo quiero la libertad para lo bueno; pero...

—¡Ay amigo!, ese *pero* es el que os pierde, tú quieres la libertad, más no para el sacerdote, como si esté no fuera un ciudadano como otro cualquiera. Di, Simplicio, ¿no os basta cerrarle las puertas del Congreso con el art. 29, sino que ya tratáis de amordazarle para que no os diga la verdad, porque os amarga? Pues mira, esa libertad es la que practicó Nerón, Domiciano y otros monstruos de maldad, con que alhajados quedais con vuestra bendita libertad. ¡Valiente descubrimiento!

—¿Qué cosas tienes? Yo soy católico como el primero, pero no me parece bien que se haga desde el púlpito propaganda política, ¿qué tiene que ver eso de los liberales con la doctrina cristiana?

—Perfectamente, Simplicio, si el tiempo que pierdes en leer *papeluchos*, que nada te importan, lo emplearas en estudiar en el Catecismo los dogmas de la Religión, lo cual necesitas para salvarte, no hubieras soltado ese solemne disparate, porque sabrás que los católicos nos distinguimos de los sectarios principalmente en admitir como Cabeza infalible de la Iglesia al Romano Pontífice y en acatar lo que este mande, y quien tal no haga, no es católico, tómelo por donde quiera.

Ahora bien; nuestro Romano Pontífice León XIII ha condenado, como sus antecesores, el liberalismo en todas sus formas y ha mandado y manda que se inculque á los fieles el apartamiento de tales funestas doctrinas; el P. Conde, pues, ha dicho y hecho lo que están diciendo y haciendo todos los Obispos del globo, entonces, ¿de qué te admiras, católico de nuevo cuño?

En resumen; la doctrina que profesa toda la Iglesia universal, con sus Pastores á la cabeza, es genuinamente católica; todo Estado que católico se llame, está en el deber de acatarla, ¿en nombre de qué pides tú que se reprima, tú, que si fueras lo que te llamas tendrías que abrazarla y sino la abrazas es porque no lo eres? El Estado no paga al clero como tú dices, insensato, le indemniza de lo que le quitó, y eso Dios sabe cómo. Eso no lo dicen *Las Dominicales*, como no cuentan tampoco las *cuentas* que les pide *El Zurriago*. ¿Cuándo dejarás de ser simple, Simplicio? ¡Cuántos PP. Condes necesitamos! Ahora, dime, ¿por qué quieres que aplasten al jesuitismo, tú que eres tan amante de esa libertad que te ha sorbido el seso y Dios quiera no te sorba el alma, que sería lo más triste?

Pensativo había quedado mi amigo, mientras yo hablaba. Esperé que me diera sus razones, pero ¿quién pide razones á esta gente? ¿Sabéis lo que me contestó? Pues no dijo más que: No tenía por tan retrógado y obscurantista, eres un clerical. Estas son pruebas

que convencen: razones liberalescas! Miréle con compasión y saliéndome le dije: Simplicio, eres un necio, uno de tantos. ¡Cuántos Simplicios!

Quidam.

CATÁSTROFE EN EL MAR

La escuadra británica enviada á recorrer las costas de Africa se hallaba en el puerto de Tripoli.

En la mañana de hoy el almirante Tryon ordenó que los buques que componen la escuadra salieran á maniobrar.

Formando una extensa línea al largo, y cerca del puerto, la escuadra británica empezó la maniobra de combate.

De pronto, y en parte de los buques, aquellos que estaban cerca del *Victoria*, se oyó una explosión.

No se sabe, aun con certeza dónde fuera, pero se presume fundadamente por lo ocurrido inmediatamente después.

Navegaba en las mismas aguas del *Victoria* el acorazado *Camperdown*. Al oírse la explosión el *Victoria* se detuvo, sin duda porque alguna de sus calderas, al estallar, había parado la máquina.

El *Camperdown*, que iba á popa de aquél, no fué dueño de su velocidad y se fué con su enorme y poderosa masa sobre el *Victoria*, detenido y puesto de través, presentando la banda de estribor á la línea de marcha del otro acorazado.

El *Camperdown* llegó al costado del *Victoria*, y con formidable empuje embistió al acorazado introduciendo profundamente el espolón en la masa de éste.

Tan violento é incontrastable fué el empuje que dió al *Camperdown* su velocidad, que al choque saltaron chispas de la coraza hundida del *Victoria*.

El movimiento de retroceso que hizo el *Camperdown* le separó del *Victoria*. Este tenía gran parte del costado de estribor hundido, presentando un enorme boquete, por el cual entró el mar en masa imposible de contener.

Lo ocurrido inmediatamente después del choque á bordo del *Victoria* es á un tiempo mismo página horrenda y gloriosa de la marina británica.

El almirante Tryon, con bravura y serenidad heroica, organizó en el acto el salvamento de su buque.

El espolón del *Camperdown* rompió los compartimentos estancos longitudinales y transversales del *Victoria*, y la cantidad de agua embarcada por éste fué tan enorme, que tumbó al barco de estribor hasta presentar la quilla fuera del agua, todo con tal rapidez, que ni del *Camperdown* ni de los otros buques de la escuadra fué posible organizar auxilio alguno en los doce minutos que tardó el *Victoria* en hundirse y desaparecer.

A pesar de tenerse en el *Victoria* conciencia de la imposibilidad de salvamento del acorazado, ni en sólo momento dejó de gobernar la más severa disciplina á bordo.

El almirante Tryon dió por perdido su buque y ordenó la traslación de su gente á los demás buques que iban enviando sus embarcaciones menores, llegando las primeras las del *Camperdown*, que estaba á pocas brazas.

El trasbordo de la dotación empezó con admirable precisión y orden. Nunca como en aquellos momentos supremos se vió la impasibilidad inglesa ante una muerte más cierta á cada segundo que pasaba. Ni una sola voz que revelase impaciencia ó demostrase tendencias á la rebelión por el acicate del instinto de conservación; ni un grito fuera de la serena voz del almirante, transmitida por los oficiales á las secciones, que embarcaban con to-

do el orden compatible con la posición del buque.

Así fueron pasando hasta doce minutos, y embarcaron 255 hombres.

Quedaban aún a bordo 400, incluso el almirante Tryon y 21 oficiales.

A los doce minutos, en medio de gran silencio, sólo interrumpido por el ruido del mar que entraba cada vez en mayor cantidad dentro del *Victoria*, acentuó el acorazado la inclinación a estribor y empezó a desaparecer.

Hasta el último instante pudo verse al bravo almirante Tryon sosteniéndose trabajosamente sobre el puente de su buque y ordenando el ya imposible embarque de los 400 hombres que tenía todavía a bordo.

En esta actitud gloriosa le sorprendió el hundimiento del acorazado, que desapareció totalmente bajo las aguas y en 168 brazas de profundidad.

NOTAS DEL EXTRANJERO

Las elecciones en Italia.—Los periódicos traen noticias del éxito alcanzado por los católicos de Turín en las elecciones municipales que acaban de tener lugar. De doce puestos ocho han sido ganados a la masonería, que a pesar de haber agotado todos sus recursos en la lucha, ha sido arrollada por las fuerzas católicas, que unidas y compactas, han tomado parte en ella con un denuedo verdaderamente admirable, tanto más más si se tiene en cuenta que de victoria tan señalada existen pocos precedentes.

El conde César Balbo, católico de los más fervientes y distinguidos, que en las elecciones anteriores obtuvo menos votos que el candidato liberal elegido en último lugar, ha vencido en esta ocasión a los hombres más importantes y significados del campo contrario.

Este triunfo revela, pues, un notorio progreso en el número y organización de los católicos de Turín, que sus hermanos de todo el mundo harán suyo con entusiasmo, considerándole como un indicio consolador de que la reacción contra el liberalismo vence y se impone vigorosamente en Italia. Quiera Dios que como se ha ganado la elección en Turín se gane también a las urnas para la renovación de los cargos municipales.

En Roma las elecciones parciales de concejales debieron verificarse el 18. Los católicos presentaban candidatos suyos exclusiva y resueltamente, repudiando todo género de alianzas y las combinaciones híbridas de otras veces. De esta manera las fuerzas católicas habrán podido obrar con más unidad, y sobre todo con mayor arrojo, toda vez que el combate se libraba entre dos bandos contrarios perfectamente definidos: católicos y anticlericales.

El gobierno, entregado en cuerpo y alma a estos últimos, se ha lanzado el primero a la lucha poniendo en juego todos sus recursos, artes y mañejas para derrotar a toda costa, atropellando una vez más sus derechos.

Mucho nos tememos, por consiguiente, que el municipio de Roma continúe a merced de los liberales como hasta aquí, y que la crisis social y económica por que a consecuencia de una administración inmoral y detestable pasa la Ciudad Eterna, de donde emigran a cientos las familias, siga siendo cada vez más grave.

En telegrama últimamente remitido desde Roma, se dice que en las elecciones para renovación parcial de su Municipio, los católicos han obtenido 12 concejales y 6 los liberales. No es esto el triunfo todavía, dado que quedan más liberales en el Ayuntamiento, pero es indudable que este resultado dará no poco que pensar a los italianos y prestará confianza a los católicos.

NOTICIAS VARIAS

El gobernador de Valencia ha dispuesto que sea disuelta toda manifestación obrera que trate de recorrer las calles por haberse tenido conocimiento que entre aquellos trabajadores andan mezclados algunos anarquistas, que más que trabajo buscan promover un conflicto.

Durante el pasado Mayo han salido de Gibraltar 20 vapores, conduciendo 19.788 emigrantes, de los cuales 10 mil 44 marcharon al Brasil, y 8,844 a Nueva-York.

ENTREMESSES

En 1866, según *L'Observatore Romano*, las denuncias hechas a las autoridades de París contra los vagabundos y pordioseros ascendían a 22.000.

Las hechas en el último año se elevan a 51.000, es decir, 36.000 contra los primeros, y 15.000 contra los segundos.

La diferencia entre 22.000 y 51.000 no es moco de pavo.

¿Se quiere una explicación? Héla aquí:

«En París las Lógias masónicas son 58, en las cercanías 10; y en los pueblos de su departamento 281.

»El Gran Oriente de París estiene su autoridad y le prestan obediencia sobre 326 lógias, 44 capítulos Rosa Cruz, y 76 arcópagos de caballeros Kadosch, total, 386.»

A mayor desarrollo del masonismo y de la incredulidad, corresponde necesariamente mayor desarrollo del pauperismo, de la vagancia y de la criminalidad.

¿Se aumentan los masones Y liberales?

Se aumentarán los vagos Y criminales.

Un periódico liberal, *El País*, dice muy serio:

«En Valencia no quieren a los jesuitas. Dos sujetos arrojaron dos botellas de petróleo, con el fin de incendiar la residencia de aquellos huéspedes.

»No pudieron realizar su intento porque el portero se apercebó a tiempo y arrojó el líquido a la calle.»

Y *El País* tiene razón en cierto modo.

Los petroleros, los incendiarios, los bandidos de toda especie, ni en Valencia ni en parte alguna quieren a los jesuitas.

Ni a la Guardia civil.

Ni a los jueces y magistrados.

Ni a los carceleros.

Pero la gente honrada,

País reacio,

Quiere mucho a los hijos

De San Ignacio.

De nuestro apreciableísimo correligionario *La Lid Católica*:

«Según leemos en nuestro compañero *La Luz* de Astorga, en Rivadeo ha habido unos salvajes que sacaron las imágenes de una capilla y luego les pusieron coronas de paja.

Después no sabemos qué más harían con las coronas aquellos cuadrúpedos, solo bipedos en la forma.

Discurriendo cual se debe, hay que suponer que cuando se cansaron de gozarse en su *fazaña*, se comerían las coronas.

Era el más digno remate de su... obra.»

¡Vivan los héroes!

Yo no supongo, yo afirmo

Que esos mulos de reata,

Cansados de tirar coces,

Se... se comieron la paja.

La inaudita y escandalosa estafa de Panamá, el inconmensurable latrocinio hecho al orbe entero por los judíos y masones franceses, en definitiva ha

quedado impune: todo el mundo a la calle.

Es natural.

Como que ellos tienen la sartén por el mango.

Y un lobo a otro no muerde.

Siendo los más liberales

Los judíos y masones,

Ha de haber entre los tales

Los más cínicos ladrones,

Los más fieros criminales.

A 290 millones de pesetas ascendieron los intereses de la deuda española pagados el año último, es decir:

Los intereses de la deuda absorbieron el producto de todas las contribuciones directas.

Pero consolémonos; porque el señor Gamazo anuncia en su proyecto de presupuesto que el año próximo se pagarán 19 millones más que el año anterior.

Además el año 1845 pagaba España 24 millones de intereses, y ahora sólo pagaremos.... 309 millones.

¿No es verdad que esto es un progreso.... liberal?

Y paga, pueblo: hoy más que ayer, y mañana más que hoy; que para eso tienes el gusto de ser gobernado por liberales.

Y, si no accedes,

Y no te prestas.....

¡Tú que no puedes,

Llévame a cuestras!

Dice un periódico de Pamplona que Humberto *el de Italia* patrocina el proyecto masónico de establecer en el Capitolio una parroquia que lleve por nombre *Lutero*.

¿Y qué? nada tenemos que envidiar a Italia los españoles.

El desgobierno de Cánovas permitió que se edificara en Madrid, y el de Sagasta ha permitido que se abriera una capilla protestante que lleva por nombre *La Cabreriza*.

La Cabreriza y Lutero;

Quien su apoyo os prestará,

Sin duda conseguirá

Renombre imperecedero.

Los alumnos de 2.ª enseñanza cursarán, en cada uno de los seis años, seis asignaturas, y la matrícula de cada una costará 10 pesetas. Total 60 pesetas.

De modo que ahora la matrícula costará 60 pesetas, mientras en la época de los frailes costaba 3 cuartos.

En aquellos *ominosos* tiempos el pueblo encontraba instrucción y pan. Hoy vive en la ignorancia, y se muere de hambre.

Pero, en cambio, tiene libertad para blasfemar, y para reunirse y concertar el desquiciamiento de la sociedad por medio del robo, del incendio, del saqueo y de la dinamita.

Y váyase lo uno por lo otro.

¡Oh pueblo! Te han despojado

De la fe y de la piedad,

De tu pan se han incautado,

Y a la voz te han engañado

De ¡viva la libertad!

Entre las 36 ó más asignaturas que, según el proyecto oficial, comprende la 2.ª enseñanza, no vemos la de *Religión* ni de *Doctrina cristiana*.

¿En qué se conocerá que el gobierno legisla para una nación católica?

Si a los jóvenes se quita

La enseñanza religiosa,

La ruina será espantosa,

No faltará dinamita.

Acaba de levantarse en Madrid un monumento a doña María Cristina de Borbón (q. e. p. d.), a «aquella mujer funesta» que «vino en mal hora de Nápoles, traída por las logias», a «aquella infausta mujer que puso el liberalismo al frente de la infortunadísima Sociedad española», a «la augusta madre de la revolución» de nuestra patria.

Razón es que los partidos liberales

se muestren agradecidos a la augusta madre del liberalismo español.

Es justo que lama el can

La mano que le dió pan.

D. Carlos recomendó a la prensa carlista moderación en el lenguaje.

Pues bien: *El Correo Español*, el órgano oficial del carlismo, en quien debemos suponer mayor moderación y formalidad que en todos los demás órganos del Duque, se expresa de este modo, después de haber vomitado mil pestes contra Nocedal:

«¡Ah! recordando que se trata del que se pinta a sí mismo para el público de los pánfilos, como un traga minorías que se come los diputados crudos, llamarle por su nombre, que es el de todos los grandes hombres que empiezan en D. Oppas y terminan en Maroto. Y DESPUES APLICARLE ARGUMENTOS MAS CONTUNDENTES EN LOS PASILLOS, QUE ES, POR LO VISTO, LO QUE ANDA BUSCANDO, PARA QUE APRENDA A SER MATON POLITICO ESE MARAT FRUSTRADO, QUE PARECE EL TONY-GRICE DE LA POLITICA.

»CON QUE, FIERABRÁS, HASTA QUE USTED COMA A LA MINORIA.»

¡Eche V. bilis!

Juzguen las personas decentes, cualquiera sea el partido en que militen.

Prestad al *Correo* auxilio,

Cuando de ira se retuerza;

¿No se hallará en San Baudilio

Una camisa de fuerza?

GACETILLA LOCAL

El ejercicio del mes del Sagrado Corazón concluyó ayer en la iglesia de Montesión con el mismo esplendor.

Los sermones que en las noches de los domingos y jueves han predicado los celosos y esclarecidos hijos de San Ignacio, han despertado en el corazón de los numerosos oyentes la confianza que debemos tener en el amor de Aquel que, no contento con dar por nosotros su sangre preciosa, está encerrado día y noche en el sagrario, siempre dispuesto a darse al que se presenta al pie del altar para recibirle, ó al que le llama desde el lecho del dolor en la hora postrera.

Muchos han sido los sermones que en lo que va de año hemos oído predicar al R. P. Ripol, y siempre hemos admirado en ellos no sólo la exuberancia de citas de los Santos Padres, la elegancia y corrección del lenguaje, la facilidad asombrosa y la claridad de los conceptos en ellos emitidos, sino el no haberle oído repetir las mismas ideas, ni las mismas citas hasta en diferentes formas; prueba inequívoca de los profundos estudios del sabio é incansable jesuita.

Según parece, el Sindicato de Riegos ha acudido al arbitraje del Sr. Gobernador para que ampare sus derechos, que considera lesionados.

La reforma de la Casa Consistorial sigue su curso.

Está casi terminada la colocación del andamiaje que ha de servir para la restauración del precioso alero.

Siempre que de tales obras nos acordamos, no podemos menos de deplorar las interiores que se llevan a cabo, ante la poca necesidad de ellas y de las innumerables deudas que pesan sobre nuestro Ayuntamiento.

Incalculables son los daños causados en Soller por el vendabal que se desencadenó el jueves de la otra semana en dicho pueblo.

La cloaca existente ante el portal mayor de la iglesia de Religiosas Jerónimas, exhala un olor insostenible.

Traslado a nuestra celosa Autoridad

El Real Club de Regatas de esta Capital parece ha acordado verificar regatas á la vela el domingo próximo.

Según los periódicos de Menorca, se ha desarrollado entre las reses vacunas y caballares la enfermedad del carbunco.

Otra disposición ha publicado el Alcalde interino de Palma, Sr. Aguiló, contra la circulación de los velocípedos por el interior de esta Ciudad, debida á la necesidad de garantizar la seguridad de los transeúntes.

No estaría demás el recordar á los dueños de los perros la necesidad de que estos animalitos no pueden ir sueltos y sin bozal.

La calle de Berard parece que pertenece á una población inculta. Tiempo há que está sin empedrar, y en mitad de ella existe un montón de cascajo que parece dejado adrede para que tropiecen en él los transeúntes.

La Comisión provincial anuncia una segunda subasta para el día 3 del próximo Julio, para el suministro del pan que se necesite en el Hospital, Casa de Misericordia é Inclusa, amasado exclusivamente de harinas procedentes de trigo recolectado en la isla, bajo el tipo de pesetas 0'36 el kilogramo.

Según parece, las señoras de esta capital que tuvieron el buen acierto de remitir varias labores á la exposición de Chicago, están de enhorabuena, pues sobresalen éstos sobre los demás que se han remitido de otros puntos.

El día 7 del corriente en el salón de la Curia Eclesiástica se procederá á la elección de Administrador Habilitado del Clero de esta Diócesis.

Felicitemos á D. Francisco Manuel de los Herreros, Director del Instituto Balear, por la recompensa que ha obtenido por sus méritos académicos, siendo agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Mr. Emile Cartailhac, autor de la importante obra *Les monuments primitifs des iles Baleares*, ha sido recientemente nombrado Comendador de Isabel la Católica, en concepto de aplauso ó recompensa del referido trabajo.

Así lo dice un colega.

Segun parece, con motivo de apoyar en la alta Cámara la aprobación llevada á cabo en el Congreso de la ley del derribo de las murallas de esta Ciudad, varios Senadores mallorquines tratan de pasar á la Corte.

Los vecinos de la calle y barrio de San Juan han celebrado con fuegos artificiales, músicas y bailes la festividad del Santo Precursor.

En la Indiotería también hubo en dicho día una lucida función de iglesia y además carreras de hombres y caballerías.

El Ayuntamiento aprobó por unanimidad la conducta del Sr. Alcalde en el incidente ocurrido con el Sindicato de Riegos. Los Sres. Sureda y García reservaron su opinión.

Fundados los Sres. Binimelis y García en lo que se desprende de los documentos que han consultado, se acordó reivindicar para la ciudad la percepción de todo el caudal de aguas emanadas por espacio de ocho horas diariamente, y durante todo el día en los domingos.

En las oposiciones que se están verificando en la Basilica Metropolitana de Valencia para proveer la canongía Lectoral, vacante en la misma, ha tomado parte nuestro paisano el aventajado joven catedrático de este Seminario, D. Bartolomé Barceló, Pbro.

El nuevo aparato colocado en el faro de Portopí, bajo la dirección del inteligente y distinguido ingeniero don Eusebio Estada, parece que llama la atención de las personas peritas, con-

siderándose de mucha utilidad la mejora llevada á cabo.

Para el día 8 está anunciada la subasta para el empedrado de las plazas y calles de esta capital y de su ensanche accidental.

Muchas son las calles que están en pésimo estado.

No hace muchos días que, debido á la amabilidad del dignísimo Director de la Inclusa, el Rdo. D. Juan Lladó, Pbro., tuvimos el gusto de admirar las mejoras últimamente llevadas á cabo en aquel establecimiento.

El patio interior convertido en delicioso jardín, con una bonita gruta en el centro, demuestra claramente el buen gusto é idoneidad de la persona que ha dirigido aquellas obras.

Esta semana se recibió en esta ciudad la Real Orden resolviendo el recurso de alzada entablado por la Sociedad del Alumbrado por Gas, contra el acuerdo del Gobernador de esta provincia, que declaró de utilidad pública el establecimiento de la nueva fábrica que se propone levantar el Sr. Barnils, resultando que dicha Real orden revoca el acuerdo apelado.

TOPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BERARD, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ADALID

Periódico bisemanal, católico y literario

PARA LA JUVENTUD

BENDECIDO POR SU SANTIDAD LEON XIII

Se publica en Madrid los miércoles y sábados con la censura y aprobación eclesiástica

Sus productos se destinan al dinero de San Pedro

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Madrid y Provincias

Trimestre	2,50 pesetas
Semestre	4,50 "
Año	8,00 "
Número suelto	0,05 "
Mano de 25 números para vendedores y corresponsales	1,00 "
Números atrasados	0,10 "

Ultramar y Extranjero

Un año 15,00 "

En la Librería Católica, Call, 1, se admiten suscripciones y se venden números sueltos.

DOGMA Y RAZON

REVISTA DECENAL CATOLICA

(SEGUNDA ÉPOCA)

SALE LOS DÍAS 10, 20 Y 30 DE CADA MES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

España é islas adyacentes: Haciendo la suscripción directamente 4 pesetas al año. Por medio de corresponsal, 5 pesetas.

Cuba y Puerto Rico: La suscripción directa 5 pesetas.

Filipinas y Países todos de la Union postal: Haciendo también directamente la suscripción 6'50 pesetas.

PUNTOS DE SUSCRIPCION: En todas las Librerías Católicas y en la

ADMINISTRACION CALLE DE PETRILLO, NÚMERO 1, BARCELONA

SECCION COMERCIAL

ULTIMAS COTIZACIONES

Palma

Crédito Balear	113'
Cambio Mallorquin	63'50
Fomento Agrícola	62'
Ferro-carriles de Mallorca	58'25
Alumbrado por Gas	104'50
Salinas de Ibiza	200'
La General Mallorquina	79'
Bonos Municipales	30'
La Isleña Marítima	49'50
Banco de Préstamos	8'

Madrid

4 p ^o interior perpétuo	70'95
4 p ^o amortizable	78'69
Cubas	108'00
Banco de España	372'00

Barcelona

4 p ^o interior perpétuo	71'21
4 p ^o exterior	77'35
Coloniales	42'20
Nortes	38'95
Francia	26'15
Madrid	70'97
París	66'68
Rente francesa	97'70
Londres	29'29
Francos	16'60
Libras	26'30

Correos

SALIDAS.—Domingo, 8 m., Ibiza y Alicante.—Lunes, 5 tarde, Mahón.—Martes, 5 t., Barcelona.—Miércoles, 2 tarde, Mahón por Alcudia.—Jueves, 5 tarde, Valencia.—Sábado, 2 t., Barcelona por Alcudia.

ENTRADAS.—Lunes, 7 m., Valencia.—8 mañana, Mahón por Alcudia.—Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.—Jueves, 7 m., Mahón.—4 t., Barcelona por Alcudia.—Sábado, 7 mañana, Barcelona.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 mañana, 2'15 y 3'45 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7 mañana y 5'30 t.
De La Puebla á Palma: 7'25 m., y 5'40 tarde.
De Manacor á La Puebla: 7 m. y 5'30 tarde.
De La Puebla á Manacor: 7'25 m., 2'30 y 5'40 (mixto) tarde.